



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ - ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Предприятие за производство на мебели с метална конструкция, стопанисвано от "НИКРОМ – ТРЪБНА МЕБЕЛ" АД

Дата на извършване на проверката: 26.05.2015 г.

Място на извършване на проверката: гр. Ловеч, Индустриален квартал.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Опасни химични вещества.

Основание на проверката: текущ контрол върху качеството на компонентите на околната среда и факторите, които я замърсяват или увреждат, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен за 2015 г.

Цели на проверката:

Осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на:

- Закон за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ);
- Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси;
- наредбите към горепосочените закони, приложими към дейностите в обекта.

Проверени производствени участъци и документи:

- Производствени цехове;
- Складове за съхранение на химикали;
- Горивни и технологични източници на емисии във въздуха;
- Документи за проведен мониторинг по компоненти и фактори на околната среда.

Констатации:

В момента на проверката в обекта не се извършва производствена дейност поради планов ремонт и реорганизация, започнали на 25.05.2015 г. Предстои промяна в структурата на произвежданите продукти. Предвижда се намаляване дела на производството на хромирани изделия и съответно намаляване експлоатацията на галваничната линия.



Дружеството има издадено Решение № ПН 3-3/2012 г. по оценка на въздействие върху околната среда за одобряване осъществяването на инвестиционно предложение "Изграждане на Галваничен участък № 2 с две нови линии за галванизация на тръбни елементи на територията на производствената площадка на "Никром – тръбна мебел" АД, гр. Ловеч. При проверката се констатира, че не е започнала реализация на инвестиционното предложение и не е подадено заявление за издаване на комплексно разрешително в ИАОС.

Атмосферен въздух:

Контрол по Наредба № 1/2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии (обн. ДВ. бр.64/5 Авг. 2005г.).

За периода след предходната проверка, документирана с констативен протокол № КПКД-88 от 27.10.2014 г., на производствената площадка не са въведени в експлоатация нови източници на емисии в атмосферния въздух.

При настоящата проверка на площадката работи котел към цех „Галваничен“, на гориво природен газ, с целогодишен режим на експлоатация – за темперирание на галванизиращите вани.

На производствената площадка са налични неподвижни горивни източници (котли) и технологични източници на емисии в атмосферния въздух (нагревателни пещи на гориво природен газ, аспирационни и вентилационни системи). Емисиите се изпускат организирано през комини. Източниците подлежат на емисионен контрол за спазване на нормите за допустими емисии (НДЕ), определени в Наредба № 1/27.06.2005 г.

Дружеството е задължено да провежда собствени периодични измервания на емисиите на замърсители в атмосферния въздух, съгласно чл. 31 от Наредба № 6/26.03.1999 г. – за обекти в експлоатация не по-малко от 1 път в рамките на 2 последователни календарни години, както и след всяко разширение или преустройство.

Последните собствени периодични измервания на емисиите от неподвижни източници на емисии са проведени на 29.12.2014 г., от акредитирана лаборатория ЛИ при „Везел“ ЕООД - гр. Варна и документиран с протоколи от изпитване №№ 690 – 695 от 30.12.2014 г. Доклад за резултатите, съгласно изискванията на чл. 39 от Наредба № 6/26.03.1999 г., е представен в РИОСВ – Плевен с писмо вх. № 620/30.01.2015 г. Проведени са измервания на 1 бр. горивни и 5 бр. технологични източници.

Не са констатирани превишения на приложимите норми за допустими емисии, определени в Наредба № 1/27.06.2005 г.

В РИОСВ – Плевен не е представена информация за причините, поради които не са проведени собствени периодични измервания на част от източниците на емисии (изпускащи устройства), налични на площадката. При проверката такава информация не беше представена, поради отсъствие (отпуск) на лицето, отговорно за провеждане на измерванията.

Опасни химични вещества

I. Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH)

Към момента на проверката дружеството е потребител по веригата, съгласно Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). За осъществяване на производствената си дейност, дружеството използва химични вещества и смеси. Използваните химикали са от производители от България и от ЕС.

Дружеството поддържа списък на доставчиците на химичните вещества и смеси и списък на употребяваните химичните вещества и смеси, картотека с информационни листове за безопасност (ИЛБ), изготвени по Приложение II на Регламент REACH и по Приложение I на Регламент 453/2010г.

Изпълнителният директор на дружеството декларира, че за периода октомври

